

# Сельское хозяйство на подъеме

Беспрецедентную поддержку со стороны государства получили в этом году свердловские аграрии

Аграрии Свердловской области с начала 2024 года получили свыше 2,2 миллиарда рублей господдержки, большая часть из этих средств направлена на субсидирование производителей молока и племенное животноводство. Всего же в этом году на поддержку сельскохозяйственных товаропроизводителей региона по решению Евгения КУЙВАШЕВА направлено порядка пяти миллиардов рублей. Впервые грантовую поддержку получили проекты развития сельского туризма.

– Всего на поддержку сельскохозяйственных товаропроизводителей региона по решению губернатора Евгения Куйвашева в 2024 году будет направлено порядка пяти миллиардов рублей, почти половину из которых мы уже перечислили получателям субсидий. Кроме производителей молока и племенных хозяйств, финансовую поддержку из регионального и федерального бюджетов уже получили производители зерновых культур, картофеля и овощей, животноводческой и рыбной продукции. Кроме того, аграрии получили субсидии на строительство и реконструкцию оросительных систем, – рассказала министр агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области **Анна Кузнецова**.

В 2024 году впервые грантовую поддержку получили проекты развития сельского туризма. Минсельхоз России провел конкурсный отбор проектов на получение средств за счет гранта «Агротуризм», по итогам которого финансовую поддержку на общую сумму 25 миллионов



Аграрии региона уже приступили к заготовке кормов

рублей получили три уральских фермера. Это **Нурлан Кульбердинов**, реализующий в Талицком городском округе проект «Агротуристическая специализированная ферма «Черемухово», **Сергей Куприянов**, организующий спортивную рыбалку в селе Киприно Невьянского городского округа и **Татьяна Каркачева**, развивающая проект «Экокомплекс «Уральская пчелка» в Сыертском городском округе.

Благодаря выделенным средствам фермеры планируют благоустройство своих территорий, строительство гостевых домиков и приобретение квадроциклов и снегоходов для организации туристических походов.

Напомним, на минувшей неделе земледельцы Свердловской области завершили посевную кампанию, площадь ярового сева составила почти 500 тысяч гектаров. В том числе зерно-

вые культуры в 2024 году аграрии будут выращивать на площади более 330 тысяч гектаров, технические культуры на площади 50 тысяч гектаров, кукурузу, картофель и овощи открытого грунта – на площади 46,3 тысячи гектаров.

В 2024 году сельхозтоваропроизводители на 10 тысяч гектаров увеличили площади посевов кормовых культур, чтобы обеспечить качественную базу сырья для животноводческого сектора. На 11 тысяч гектаров увеличена площадь посевов масличных культур – рапса и льна.

К началу посевной кампании аграрии подготовили посевной материал. Семена зерновых и зернобобовых культур, а также картофеля – российские, в том числе – уральской селекции. Все семена зерновых культур – около 100 тысяч тонн – земледельцы перед посевом обработали от

болезней. Специальные препараты обеспечивают уничтожение инфекций как на поверхности семян, так и в зародыше. Также обработка проводится для того, чтобы не допускать проникновение почвенной инфекции в семя и защищать корневую систему и надземную часть растений в начальные периоды роста.

Отметим, что семена ячменя сорта «Памяти Чепелева» и пшеницы сорта «Ирень», созданные уральскими селекционерами, – лидеры по площади посевов в России, они успешно возделываются на более чем 1,8 миллиона гектаров в 58 регионах страны. В Свердловской области семенами местной селекции ежегодно засеивается более половины зерновых полей, в том числе пшеницей – более 49%, ячменем – 30% и овсом – около 70% злаковых полей региона.

све.рф

В Новоуральске будут готовить специалистов для атомной отрасли

Специалистов атомной промышленности в Новоуральске будут готовить по инновационной программе уже в 2025 году. Минпросвещения России одобрило региональную заявку, направленную губернатором Евгением КУЙВАШЕВЫМ, о создании в Свердловской области тринадцатого кластера в рамках федеральной программы «Профессионалитет». На его реализацию направят 180 миллионов рублей из федерального и областного бюджетов, а также привлекут порядка 80 миллионов частных средств.

– Первые кластеры, ориентированные на атомную промышленность, были открыты на базе организаций СПО в Курсе и Озерске. В следующем году такой кластер появится и на Среднем Урале. Атомная сфера стремительно развивается, поэтому важно, чтобы подготовка инженерных и рабочих кадров соответствовала времени, а будущие специалисты могли, обучаясь в колледже, уже встраиваться в работу предприятий, – отметил министр образования и молодежной политики Свердловской области **Юрий Биктуганов**.

В состав нового кластера в качестве работодателей войдут ведущие предприятия ядерного сектора, среди которых «Уральский электрохимический комбинат», НПО «Центротех», НПО «Снабсервис» «Росатом Инфраструктурные решения», «Атоммашкомплекс» и другие компании. На их производственных площадках будут готовить будущих мастеров слесарных работ, слесарей-наладчиков контрольно-измерительных приборов и автоматики, лаборантов, специалистов метрологического контроля средств измерения, сварщиков, технологов. Первый набор составит 250 студентов.

В рамках проекта «Профессионалитет», в реализацию которого Свердловская область включилась по инициативе губернатора Евгения Куйвашева два года назад, в регионе создано уже 12 кластеров с участием свыше 50 колледжей и техникумов. Уже этим летом состоится первый выпуск студентов, обученных для металлургической промышленности. К работе на уральских предприятиях готовы приступить порядка восьми сотен квалифицированных специалистов.

облгазета.рф

## Экскурсии «с ветерком»

Гостей Ирбитской ярмарки ожидают прогулки на мотоциклах «Урал»

Андрей МЕШАВКИН

Мотоциклетные маршруты с аудиогидом разрабатывают для посетителей Ирбитской ярмарки, которая пройдет в этом году 9-11 августа. По словам главы города **Николая ЮДИНА**, для проведения экскурсий уже изготовили под заказ новые мотоциклы «Урал». Кроме того, организаторы ожидают в этом году расширения географии стран-участниц, которые презентуют на ярмарке свои традиции гостеприимства.

По словам заместителя губернатора Свердловской области **Дмитрия Ионина**, Ирбитская ярмарка – одно из крупнейших региональных мероприятий.

– В прошлом году гостей съехало практически столько же, сколько на наши знаковые мероприятия типа ИННОПРОМ. В этом году ждем еще больше участников, а значит, наша задача обеспечить серьезный уровень проведения этого события, гарантировать его безопасность, – сказал Дмитрий Ионин.

Запланировано проведение фестивалей народных промыслов и ремесел «Город мастеров», ярмарки детского декоративно-прикладного творчества «Остров детства», конкурса лучших образцов продовольственных товаров по номинациям «Новый вид продукции» и «Высокое качество продукции».

– Одним из заметных и запоминающихся мероприятий на ярмарке на протяжении послед-

них лет является «Чайный квартал». Эта площадка гармонично украшает ярмарку как часть истории Великого чайного пути, проходившего через Ирбит. В этом году мы ждем расширения географии стран-участниц, которые презентуют свои традиции гостеприимства на Ирбитской ярмарке, – рассказал Николай Юдин. Он добавил, что основные мероприятия развернутся на исторической площади – Торговой.

В рамках ландшафтного театрального фестиваля «Ирбея» свои спектакли представят театры из Екатеринбурга, Тюмени и Челябинска. Музеи Ирбита в эти дни будут работать до восьми часов вечера. В концертной программе ярмарки примут участие Уральский русский на-

родный хор, Уральский государственный академический филармонический оркестр, группа «Изумруд». 10 августа на главной сцене состоится концерт группы «Чайф». Специальный поезд Екатеринбург – Ирбит – Екатеринбург будет доставлять гостей в первой половине дня на ярмарку и вечером обратно.

Ярмарку ежегодно посещает губернатор **Евгений Куйвашев**. В ходе своего визита в 2023 году он заявил о дальнейшей всесторонней поддержке одного из главных туристических событий Свердловской области. А Общественная палата региона ранее присвоила ярмарке статус «Достоинство Среднего Урала».

